RKVEHTRI

СТОЯЛ январь, но небо бы но прозрачно-симви, содержа прозрачно-симвиме зда-ния, и для того, ито недавно остания Москву, исе вокруг нахоставия Москву, всетью. Вдоль по песенней свежествю. Вдоль всего перрона стоили девоч им в школьной форме. Они дер и в руках букеты

Пассажиры занимали три пассавиры запитали три ва-топа, их было около ста чело-топа, почти все — актеры в ре-жиссеры, приехавшие в Поти отметить традиционный депь OTMETHEN

грузинского театра

для этого торжест было избрано не случайно. Об-щий праздник совпадал с го-родским. После рекоиструкции родским. После реконструкции открывал свои двери театр. На открывал свои двери театр. па центральной площади, от кото-рой радмально расходились ули-цы, теперь стояло, в сущности, совсем новое здание. Оно смяcacel белизной и казалось, готовым и отпампораблем, тию,— сразу вспоминалось почти рядом греется у б

ерное море. Весь город участвовая в заним этого дома искусства и етерпеливо ждал дия отиры BANNIN тия. Уже было известно, что руководить театром будет TEATHOM рукомодить театром оудет опытнейший Реназ Мирцхулава, что в его спектаниях будет изминиать участие талантлимая Театра Руставели

антриса Театра Руставели Эм-манда Кверенчхиладзе... В три часа дия в обновлев-ном фойе от собравшихся было тесно, хоти большая часть уже Ленточка вытя заполинла зал. нулась над ступенями, точно заая тетива, полукругом стояли мальших в розовых платьях с бантами в волосах — ях бы-ло много, не меньше двадца-ти. — гунцовые от волиения, - пунцовые от волиения замерли в ожидании тооственной минуты

пенточке с HOMBHHHAMM I приблизилась старейшая грузинская антонса, чье им известно во всей страме. Вери о Алджапария веренно, не ощущал гру-тет. За ней, мягко ступая, при-тет. За ней, мягко Софино Чиано Анажапариязе иля вегно лет. За пен. яки ступа, при-близивась ее дочь Софино Чиа-урели, в уголках ее губ таилась улыбиа, хорошо знакомая намому зрителю, но неразгадан-ая и поныме.

Ножиниы невесомо коснулись поминцы послушно разошлась в разыме стороны, словно раз-авинувшийся занавес, — в тот инувшийся занавес, — в тот е миг девочки запели и варос

лые подхватили песнь

Пели все — и горожане, и гости, и лица их были значительны и строги. Пели режиссеры Роберт Стуруа и Григорий серы Роберт Стуруа и григория Лординпанидзе, пели артисты Георгий Гегечкори и Котз Маха-радзе, драматурги Гураи Бати-ашвили и Александр Чхаидзе, пели корабелы, строители, и го-яоса их сливались с голосами девочек в розовых платья. И почти потерявшее смысл упо-добление театра храму вдруг стало естествениым и оправааниын

Потой были речи и поздрав-ления, а Верико Анджапарида-сказала неспольно теплих слов о Бакури Гулуа, первом секре-таре горкома партии, чье имя не однажды звучало в свлаи с язвестным «потивским экспера-ментом», но он же, Гулуа, как выясникось, был и душой ре-конструкции театра, в котором отчыме было том сцеты, кроме отныме было три сцены, кроме основной, — малая и экспериосновной, — малая в экспери-ментальная, — в городе с насе синем в шестьдесят тысяч! Слое искусство показыва-

ногих театров, й был сначала кульминацией Софико Чигурели, кото рая всех подож нам и — почти положгиа CROKH TAN цем, и — почти сразу же — появление Верико. Она прошлась лезгинке е и царственно, и почти непостижимое Леонид ЗОРИН

DAS DOTAG.

приветствуя тудо торжества на свену BMBBBB MORCHBAR MENUMER оханкой 370 в была Зинанда Кверенчхинадзе, и пос де прочитанных ею стихов сце заполивли артисты потийско театра, в своем большинст-молодые люди, тольно что закончивше институт...

I ЕТ СМЫСЛА походя рить а «потийском экспе ите», который дално вь пименте». риментов, которыя далио вы-мея за пределы места ромде-ния, это дело экономистов, уже немало о нем написаниих. Хо-чется сказать о самом Бакури

Гулуа. Перед нами стоял роста сравнительно молодой че-ловек (Банури Давидовичу трид ловен (1994), по выглядит он сы-щать семь, по выглядит он сы-моложе), в каждом жесте его, маждом взгляде ощущаямсь

ергия и мысяъ

Он говория о том, чт ся, умеет трудиться, знает де ну труду. И чтоб всегд: держать с цы должиы марку, по ъ духочно потий CHOID быть цы должны омть д полнекными. Духовно полнежными. Духовно наполнен-ный человек ощущает работу как потребность в творчестве в одолевает все испытания.

Верико Анджапаридзе CHO неприкрытой

рела на нь. нежностью. Могу признаться: линостью.

— Могу признаться: любию
гого человека,—сказала она.—
п из тех, кто поминает, чем
юди живы, и делает все, чтом помочь им жить.

Наклонияшись NO MHE. Джанберидзе негромко

— Верико права: Бакури Гу-вуа понимает, что хлеб духов-ный есть хлеб насущный. И он не одинон. Вы собираетесь в He Хобский район. там ам сведете еще одно

тто там вы сведете еще одно интересное знакомство.

В Хоби (как и в Поти) нас вез Бадри Кобахидзе — народный артист и одни из руковои один из руковоелей театрального общ Легкий, стремительный, тистичный в наждом движении
— Это не совсем беспорыст

ное путемествие, — говори он, — ведь и сам родом из Хоб сного района... говорил

стороны обе ACTER ли огороженные затейля выяоженные намием дом намнем до лесеннями, на на с дегипри прислонившимися и щу второго пламенеля садах горого зтама. В сада энели крупные красноще мандарины и овальна рины и опальная хурма. И стремно HHE было видеть я это время год там остроими зеле то тут, то ной траны.

Мы въехали на цент площадъ города Хоби дом он стал волтора г (rot волтора года 122) ід) и сразу з потного мужчину же приметили зад) и сразу же приметими клотного мужчину в черион ко-жаном пальто с черной шапной волюс над крутым абом. Это и был Нутэар Надаравя, секре-тарь Хобского райкома партии.

С НУТЗАРОМ Надарамя было провес нескольно минут, чтобы почув-ствовать, какой горячий темперамент заключен в его пласти ке, в манере речи, в ежесекундлеоемешении в простран

Смотрите виммательно сказал Надараня, — это сделая Зураб Церетели

Он имея в виду «Древо жиз-и», воздингнутое тбилисским на», воздантнутое на площади зодния прямо на влощади не-ред Дворцом нультуры. Это бы-ло прекрасное творение мастера с характерной для него вязью, с тонкой отработкой детакей. Сквозь ажурную медную паути

спитую медиым науком, видный валяни и медный филии. По стволу упрямо избирались эмен, ящерицы и черевахи, у пода из земли били фонталы, в жи-вая вода точно питала корив медного исполина

Налюбовались? Тогда подденте. Наварамя

изоряя он икшов им Сколь ян элечатляющ был он Сколь им влечатияющ оыл ом спаруми, ннутри он поражад еще больше. Обилием воздуха, све-та, простора. Все было излядно и соразмерно, пространство было использовано по-козяйски ра-Студии, OKMVE комнаты занятий, широкие вестибюли украшенные гобеленами,— они занятий. вестибюли ыли послящены аргонавтам, при ямишим за золотым руком, - и, наконец, театральный зая огромной сцепой, на которой, или оназалось, проходят и опер име спектакии. все выгляде ло до сверкания ковым, и чающим праздинчный блеск.

И все же то было только пре am sucă

людиея.
— Здоровый дух в здоровом теле, — сказал Надараня в повея вас смотреть любичое детине — спортивный комплекс. Точно волшебнии из рукава, извленал одно за другим чудеса. Стадном, который бы сделал честь любой диге, бассейи, где проводятся международные о стазания, с девятью дорожива с местами для зрителей, гости ница на сто двадцать столь же уютная, сколь гостей фортная, два запершающихся строительства — зал для гандбола, для мини-футбола, для зим-него тенниса и спортинтернат, пето генные и слоргингерны в котором будут жить и учить ся шестьсот ребят, из них — сотия местных. Чуть дальше вдоль реки Хоби, тякулась длин наньше великолепная набережная док, на всем протяжении будут гореть фонари, пусть их свет отражиется в волнах»), а на той стороне, где над горячим ис-точником курились белые облавозводияся бальнеолог RODAVC.

Цотиз-Дадиани. Это был человек

чести, у нас чтут его имя. В монастыре было темно прозладно, к одной из фресок сиротски приникала икона. От первого легкого прикосновения проступило коное лико с глаза-мя, полимим сегодиянияей стра-

- Нужины реставраторы. вздолнуя Надаравя.

чи подвен нас в пролому в стене в показая на диний визикр, буйно и неудержимо продастав-ший сязоль камень.
— Видите, миное пробилога-через камень.

рез камень, и камень кажетбы и наши музен не только на-поминали, а жили и действовалагерь, днем молодежь строит, потом отдывает. По вечерам на ступенях старого храма выстуи танцоры. Разиме певшы языки, разные песни, тут уж не только музей, не так ли? И то же в нузее освоения Колхиконечно, развесили ием портреты тех, ито осущал эту вочну: и первого гланиого инженера, и того рабочего чедорогу, и писатели Паустовско-го, воспевшего этот подвиг на-рода. Но мы ведем еще в мубольшую зейных стенах оольшую наук-ную работу, собираем междуна-родиме сичнознумм, воссоздаем в миниатюре ноляжденую флору фауну, хотям разбить инческий сая.

HDOCHATDHEARACL легкую дымку однопременно жедоля в неподатливал колжидская земля. Примо перед намы, ма горизовте, был выдев Лоти с его причалами, новым наряд-ным морским воизалом и стрерадиальными

ПОТОМ по дороге в Хамиску-ри Надараня гопория: — Вот и музей Пьера Коба-хидзе, в ноторый мы сейчас с Кобавами едем, не только памятиви большому артисту — он тоже действует и живет. А изк — не скажу, увидите сами... Сколько и секретарствую? Когда начая, я секретарствую? Когда начла, мню было еще тридцать, теперь сорок. Десять лет — сром вема-лый, а вромеслись они, как один день. Мы ное-что сдела-ли, вы это видели, но для это-то нужно было не слишком нежиться. Выполниям пятилетку досрочно, это дало нам хороший задел, можно было ступить и строительству. мажно было на было тямко, но теперь все видят: недаром старались. Зем ля эта может быть очень да-сковой, но без труда не даст MESERO

Машина, кряхтя, полезка вверх, по склону ползущей в гору дороги, мы въехали в просторный доор, сказывананий кольцом старый дом. Нас про-вели по скроиним компатам. С жах стей смотрени порт-известных деятелей грудощатых стен смотрени реты известима, и самой поли-зинского театра, и самой поли-чениате были фотографии зинского театра, в самой боль-шой комнате были фотографии самого Кобахидзе — в жизни в в любимых ролях. Висела одем-да Уризна Акосты, в которой оп выходил на сцену, подсвеч-нии, который он нес в руке. Эта роль принесла ему славу. — Теперь сюда, — пригласиим

нас, и ми вышли на крохотный балкончик. Перед нами был ап-тичный театр — под балкопом камениял полукруглая сцена, чуть выше — попукругом ряды.

адараня сказая:

В прошлом году им проводяли день грузинского те-атра. Не в Тбилиси, не в Кутав-си, даже не в Поти— здесь, в Хамискури. Люди собрались со сы, амискури люде в Хамискури, подели, лежали, высели, инито не жано-стояли, высели, инито не жано-стояли, высели, настоящий ваися на тесноту. Настоящий был праздник! Вот это и есть тот секрет, о нотором я говория нам,— музей действует и жи-Пусть люди сначала сюда приходят увидеть того, ято от 33 CORETON

Бадри Кобахидзе добавия:

- Прошногодинй праздини Динтрий OTKOME нанутствием Александрович Алексидое, который нас всех выводил в люды. Ош стоям на этом балколчине, был весея и радостен, никто не думая, что час его тан скоро пробъет. Этот год был для нас миали, а жили и денствова-здесь, вокруг Цогиз-Дакиа- сидзе, и Нодар Думовдае, и летом раслинут всесоизлый доргый Калтозивания. Но лизы желом раслинут всесоизлый, неистребных так же, как тюр сегодня часто доводите тяжелым — ушел Ален и Нодар Думбадзе, и Ге чество. Сегодия часто доводится слышать, что наше грузинское искусство переживает свою весредностиме уста такот ну. Конечно же, нашим рам созданы редкостны же MCKYCCTHY COOTHETCTBYET MCконной традиции. Грузия запина-ет на карте намей Родины ве место, такое большое чество, но работа духа не знают ограничителей.

Дирентор музея принес: отзывов. Мне хотелось гу отзывов. Мне хотелос сать о многом, но было нора ехать, и и ограничники дву-ня строчками: «Счастины художники, которых ценит народ Счастями народ, который ценит